1) Tiit kirjutas Uhe &ige naite liitmise kohta. Siim pidi asendama
lidetavates Uhesugused numbrid Ghesuguste tahtedega ja
erinevad numbrid erinevatega. Siim sai tulemuseks

LUMI + IME = 2019. Kas Siim eksis?

Vastus: ............

2) Ritta on kirjutatud paaritud arvud alates arvust 1. Kas on dige, et
19. kohal on arv 397

Vastus: ............

3) Kas on dige, et leidub selline naturaalarv, mille numbrite summa
on 15, mis jagub arvuga 15 ja mille kahest viimasest numbrist

moodustub arv 157

Vastus: ............

4) Iga laps soi % minipitsast. Kokku s66di 12 minipitsat. Kas on

dige, et lapsi oli 147

Vastus: ...............

5) Kristel tegi esimesse ritta 17 punkti vahedega 2 cm. Teise ritta
tegi 32 punkti vahedega 1 cm. Kas on 0ige, et esimeses reas on
esimese ja viimase punkti vaheline kaugus suurem kui teise reas
esimese ja viimase punkti vaheline kaugus?

Vastus: ...............

Lahendades ristsbna leia puuduvad tdhed alljargneva ullesande teksti ja
lahenda see.

Ul: Jalgpalliklubi Jalka mangis alagrupis 3 mangu, neist Gihe
voitis, Uhe kaotas ja Uhe mangis viiki. Jalka 16i ............. ja
endale lasi lUta Uhe varava. Millise seisuga |6ppes Jalka
poolt vbéidetud mang?

Ul.vastus: ..............
1.
2.
3.
4,
S.
6.
1.
8.
9.
10.
11.
1. Arvteljele margitakse tavaliselt nullpunkt, positiivne suund ja ............
2. Arvust 10 vaiksemaid .................. on kokku 4.
3. Arv 151. on Rooma numbritega kujul ..........
7
4. Q—E need on kdik ..................
567
5. Iga naturaalarvu saab esitada ................... summana.
B. e koosneb kahest sirgnurgast.
T, mark
8. Sektor......cccoeiiiiiiiis
9. Tippnurkade ........ccccocveeeeeernnne. on vordsed.
100 i, on murru lugeja ja nimetaja labijagamine nullist erineva arvuga.

11. Eesliide .......... tahendab kimnendikku.



S

Kallel on 20 kommi. Nende seas on batoonikesi, karamelle,
natsukomme ja Sokolaadikomme. Kommidest 17 ei ole
karamellid, 5 on Sokolaadikommid ja 12 ei ole batoonikesed.
Mitu natsukommi on Kallel?

Onantud arvud 2, 0, 1 ja 9. Neist arvudest moodustatakse
kdik kahest erinevast arvust koosnevad paarid. Leitakse
igas paaris olevate arvude korrutis.

Kui suur osa kdikidest korrutistest on vaartusega 07?

Vastus: .................

4

Joonisel on kaks ruutu ja neist suurema kuljepikkus on
vaiksema omast 5 cm voérra pikem. Tumedamaks varvitud ala
pindala on 245 cm?. Leia vaiksema ruudu kilje pikkus.

5cm
<>

SCmi
Vastus:

6.

Mundid tuleb ridadesse panna nii, et igas Ulemises reas on
vahem muinte kui selle all olevas reas ja kdikide ridade
vasakpoolsete muntide keskpunktid asuvad samal joonel.
Uhes reas olevate miintide vahel ei tohi olla tiihimikke.

Kui on 6 munti, siis neil tingimustel on vdimalik Uldse
moodustada 4 erinevat paigutus ja need on antud joonisel.
Mitmel erineval viisil saab nii paigutada 9 munti?

000000800008800%0

Vastus: ........ooen. ..



TALV + 2019 = 9102 + VLAT

Tahed tuleb asendada numbritega nii, et vordus kehtiks
ja erinevatele tahtedele vastavad erinevad numbrid ja
uhesugustele Uhesugused.

Leia kdik need neljakohalised arvud, mis saavad vastata
sonale TALV, kui on ka teada, et selles arvus ei ole kahte
paarisarvulist numbrit kdrvuti.

8

Mundil on kaks poolt: kiri K ja pilt P. MUnti visatakse jarjest
mitte rohkem kui 6 korda.

Utleme, et kiri K on méngu vditnud, kui kolm korda jérjest
on tulnud K voi kui tulemus K on tulnud kolme voérra
rohkematel kordadel kui P. Mang Ioppeb kui on tehtud
kuus viset voi kui K on véitnud.

Leia kdik need vdéimalikud mangu skeemid, mille korral mang
I6ppes K vbiduga ja kirjuta vastuseks ettenahtud kastidesse.
Naiteks mang KPPKPP I6ppes, sest tehti 6 viset, mang KKK
aga loppes, sest kolm korda jarjest tuli tulemus K.

NB! Arvesse ldhevad vaid kastides olevad vastused.
Variandi KKK eest punkt ei saa.

7.Vastus:

8.Vastus:




0. s 10,

Volli markis arvteljele arvu 4 juurde Uhe tapikese. lga margitud
tapikese jarel tegi ta tapikese ka arvu juurde, mis oli just
tapikesega margitud arvust 9 vérra suurem. Milline tapikesega
margitud arvudest asus kdige lahemal arvule 1007?

Malle kirjutas ritta koik sellised arvud, mille kirjutamiseks
Rooma numbritega on vaja kahte erinevat numbrit | ja X,
aga uhte Rooma numbrit vdib Uhes arvus kasutada mitu
korda. Mitu arvu ta kirjutas?

Vastus: .................
M. 12,
Ruudustiku tihjadesse ruutudesse tuleb kirjutada arvud 1, Leia kolmekohaline kood,
2, 3, 5 6 ja 7 nii, et neli jargnevat summat oleksid koik kui on teada, et koodis
omavahel vordsed: parempoolses veerus olevate arvude 682 on iiks number on dige ja asub ka digel kohal,
summa, vasakpoolses veerus olevate arvude summa ja 614 on Uiks number on &ige, aga asub valel kohal,
kummalgi diagonaalil olevate arvude summa. Leia 256 on kaks numbrit on diged, aga valel kohal
keskmises reas olevate kolme arvu suurim véimalik korrutis. 738 on tikski number ei ole 6iée ’

785 on uks number on dige, aga asub valel kohal.

*
4

7’% Vastus: ..............

Vastus: ..o




13 14,

Kolmest Uhesuurusest hallist ruudust kuljepikkusega 2 cm
moodustati nurgik. Selle nurgiku Umber joonistati ristkulik

joonisel naidatud viisil (nurgiku 5 tippu asuvad ristkuliku Nelja naturaalarvu summa on 45. Neist kahe korrutis on 80 ja ka
kllgedel). Leia ristklliku pindala. kahe Ulejaanud arvu korrutis on 80. Leia need neli arvu.
Vastus:.........cceeieennen.
Vastus: ...............
TG

Iga ring on Uhendatud I6iguga kolme teise ringiga. Mdned
ringidest tuleb varvida tumedamaks nii, et iga ring oleks I16puks
I6ikude abil Unendatud tapselt kahe tumedaks varvitud ringiga.
Leia vahemalt Uks véimalus ringide selliseks varvimiseks.



Arvud 1, 2, 3, 4 ja 5 tuleb ruudustikku 5 x 5 kirjutada nii, et iga arvu
oleks igas reas ja igas veerus kasutatud tapselt uks kord. Osa
Viiest Gihikruudust moodustati L-tdhekujuline kujund. | ruudustikust on juba taidetud arvudega ning kahte ruutu on

(Uhikruudu kdilje pikkus on 1.) kirjutatud kisimark.
Leia kusimarkidega tahistatud ruutudes olevate arvude summa.

a) Kakskimmend Uheksa sellist L-tahe kujundit paigutati

Uksteise korvale joonisel naidatud viisil. Leia nii saadud 1 2
kujundi Umbermaoot. 4
2|5 ?
&K . & stafilar
o|?|1]4 Vastus: ............
Vastus: ............

b) Mitu L tahte pandi ritta, kui saadud kujundi umbermdét
oli 194 cm?

Vastus: .............



